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Ce sujet comporte deux parties qui doivent étre traitées toutes les deux et dont chacune sera
évaluée sur 10.
Premiére partie
Questions a choix multiples
Vous devez répondre en cochant le carré correspondant a la proposition qui vous parait juste. En cas
de rectification, vous devez écrire « erreur » en toutes lettres en face de la propostion que vous
abandonnez.
Il y a une seule réponse juste par question,
Une bonne réponse rapporie 1 point, une mauvaise en coite 0,5 et une absence de réponse n'est ni
valorisée, ni pénalisée.
1°} Selon Platon, dans La république, 1a cité idéale ...
O ... est I'lle d’Ithaque a I'époque du régne d’Ulysse.
O ... a été décrite par Aristote dans La politique.
O ... est fondée sur la coopération d’artisans, de guerriers et de philosophes.
O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
2°) Quels sont les trois « états » par lesquels doit passer I'humanité selon Auguste Comte ?
O L'« ectoplasmique », le « cytoplasmique » et le « protoplasmique ».
O Le « théologique », le « métaphysique » et le « posiif »,

O L'« en-soi », le « pour-soi » et I'« en-soi-pour-soi ».

O Aucune des trois propositions précédentes ne convient,
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3°) Dans Les régles de la méthode sociologique, Emile Durkheim préconise ... .
O ... d’observer les faits sociaux indépendamment de leurs manifestations individuelles.
O ... de ne jamais utiliser de statistiques.
O ... de recourir a I’ « expérimentation psychologique ».
[0 Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
4°) Selon E. Durkheim, le suicide « égoiste » est causé par ...
O ... un défaut de régulation sociale.
O ... un excés de régulation sociale.
O ... un défaut d’intégration sociale.
0O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.

5°) Max Weber théorise les « types-idéaux » comme ...

O ... des « conceptions, implicites ou explicites, du désirable, propres a un individu ou a
un groupe, qui influencent le choix parmi les [...] moyens et fins possibles de ["action ».

O ... des concepts qui ne visent pas & décrire la réalité et qui permettent, néanmoins, de
mieux comprendre celle-ci.

O ... les détenteurs du « pouvoir spirituel » et/ou « temporel » qui dirigent une société.
O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.

6°) M. Weber explique les rapports privilégiés entre le protestantisme et le capitalisme industriel
par ...

O ... la notion luthérienne de « Beruf », qui désigne a la fois la besogne et la vocation.

O ... 'installation de Calvin & Genéve, qui ¢était déja une grande place financiére au
XVI™ siecle.

O ... la doctrine calviniste de la prédestination qui, prédisant la réussite future des
protestants, a donné lieu a des anticipations auto-réalisatrices.

0O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
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7°) Selon Adam Smith, la cohésion de la collectivité repose essentiellement sur ...
O ... le fonctionnement du marché.
O ... la culture commune.
O ... la protection des droits individuels par I’Etat.
O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
8°) D’aprés Evans-Pritchard, les Nuer ...
O ... autorisent le mariage entre une femme stérile et une autre femme.
0O ... pratiquent une polygamie généralisée.
O ... sont matrilinéaires.
O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.

9°) Au cours des quarante derniéres années, la part des revenus du travail dans le pouvoir d’achat
des ménages a globalement ...

O ... été stable.
O ... augmenté.
... baissé.
O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
10°) Selon Alain Lancelot, 1’abstention est ...
O ... toyjours un signe de rejet du systéme politique.
O ... plus forte aux élections présidentielles qu’aux élections locales.
O ... plus forte chez les actifs occupés que chez les chémeurs.

O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.

(L’intitulé de la seconde partie se trouve sur la feuille suivante.)
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Seconde partie

Question a réponse ouverte

Vous répondrez au choix a I’'une des deux questions suivantes :

1°) quelles sont la définition et la typologie des « faits sociaux » et des « actions sociales »
proposées respectivement par Emile Durkheim et par Max Weber ?

27) Comment Raymond Boudon explique-t-il I’influence de 1’origine sociale sur le parcours
scolaire et professionnel des individus ?
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